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Ομιλία Καθηγητή Ιωάννη Ν. Μπολέτη στην παρουσίαση του 

νέου Ωνάσειου Νοσοκομείου-21 Οκτωβρίου 2025 

 

Εξοχότατοι  

Κύριε Πρόεδρε της Δημοκρατίας,  

Κύριε Πρωθυπουργέ,  

Κύριε Πρόεδρε της Βουλής,  

Σεβασμιότατοι Εκπρόσωποι της Εκκλησίας,  

Αξιότιμοι Κυρίες και Κύριοι Υπουργοί, Βουλευτές και 

Εκπρόσωποι της Πολιτείας,  

Κύριοι Πρυτάνεις του ΕΚΠΑ και του Πανεπιστημίου Πειραιά 

 και Μέλη της Ακαδημαϊκής Κοινότητας,  

Κυρίες και Κύριοι, 

 

Ο 1ος μεγάλος σταθμός για το Νοσοκομείο μας ήταν η έναρξη 

λειτουργίας του τον Ιούλιο του 1993. Δε νομίζω, ότι χρειάζεται να 

αναφερθώ στα επιτεύγματα των 32 ετών του Ωνάσειου 

Καρδιοχειρουργικού Κέντρου, ενός νοσοκομείου που είναι 

καθιερωμένο στη συνείδηση των πολιτών, για την πολυδιάστατη 

προσφορά υπηρεσιών υψηλού επιπέδου στην αντιμετώπιση των 

καρδιακών παθήσεων σε παιδιά & ενήλικες.  

Ο 2ος μεγάλος σταθμός είναι η σημερινή ημέρα, που εγκαινιάζεται η 

λειτουργία του νέου κτιρίου, με το οποίο ολοκληρώνεται η αρχική 

μεγάλη δωρεά του Ωνασείου Ιδρύματος. Δεν πρόκειται απλώς για 

την προσθήκη ενός 4-όροφου κτιρίου με πλήρη και σύγχρονο 
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εξοπλισμό, που διαθέτει 54 νέες κλίνες νοσηλείας, με 2 υβριδικές 

χειρουργικές αίθουσες, 2 αίθουσες επεμβατικής καρδιολογίας και 

δύο νέες μονάδες εντατικής θεραπείας, μία για παιδιά και μία για 

ενήλικες. Πρόκειται ουσιαστικά για ένα νέο Νοσοκομείο, και αυτό 

αποτυπώνεται με τη μετονομασία του σε Ωνάσειο Νοσοκομείο. 

Η ανακαίνιση του αρχικού κτιρίου, η ανανέωση του εξοπλισμού και 

η πλήρης ψηφιοποίησή του, δωρεά και αυτή του Ωνασείου 

Ιδρύματος, δίνει τη δυνατότητα ενδυνάμωσης των προηγούμενων 

δραστηριοτήτων, αλλά και της ανάπτυξης νέων. Η ψηφιακή 

μετάβαση δεν αποτελεί αυτοσκοπό, είναι όμως σημαντικό εργαλείο 

στην αναδιάρθρωση των διαδικασιών και της λειτουργίας του 

νοσοκομείου  με γνώμονα τη  διευκόλυνση της φροντίδας των 

ασθενών και του έργου των ιατρών.  

Από τις νέες δραστηριότητες, ιδιαίτερη έμφαση δίνεται σε δύο 

τομείς: 

Ο πρώτος περιλαμβάνει την ολοκληρωμένη παιδιατρική φροντίδα, 

από την Παιδοκαρδιολογία και την Παιδοκαρδιοχειρουργική, έως τη 

Μονάδα Εντατικής Θεραπείας αλλά και αυτοτελή εξωτερικά ιατρεία. 

Όλες οι υπηρεσίες αυτές στεγάζονται στο νέο κτίριο, σε ευρύχωρους 

και υπερσύγχρονους χώρους, πλήρως εξοπλισμένους για την 

υποδοχή,τη φροντίδα και την παρακολούθηση των μικρών 

ασθενών. 

Πρόκειται για τη συνέχεια και μετεξέλιξη του Τμήματος Παίδων και 

Συγγενών Καρδιοπαθειών, το οποίο επί τρεις δεκαετίες προσφέρει 

ανεκτίμητο έργο, καλύπτοντας και αντιμετωπίζοντας περισσότερες 

από τις μισές περιπτώσεις παιδιών στη χώρα μας.  
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Με τη δημιουργία νέων υποδομών, με την αξιοποίηση τεχνολογίας 

αιχμής και τη μακροχρόνια εμπειρία και τεχνογνωσία του 

Νοσοκομείου, το Ωνάσειο Παίδων αποκτά νέα δυναμική, προς 

όφελος των παιδιών και των οικογενειών τους, παρέχοντας τη 

δυνατότητα κάλυψης των αναγκών σε πανελλαδικό επίπεδο. Η 

φροντίδα των παιδιών αποτελεί την πιο ευαίσθητη και συγκινητική 

πτυχή του έργου μας, διότι πίσω από κάθε ιατρική πράξη υπάρχει 

ένα παιδικό χαμόγελο, για το οποίο αξίζει να κάνουμε ό,τι είναι 

δυνατόν. 

Ο δεύτερος τομέας αφορά τη Μεταμόσχευση, και όχι μόνο καρδιάς. 

Η μεταμόσχευση αποτελεί ένα από τα κορυφαία επιτεύγματα της 

ιατρικής επιστήμης, αλλά κυρίως ύψιστη πράξη αλτρουισμού και  

αλληλεγγύης, με κάθε ένα μόσχευμα να σηματοδοτεί μια νέα 

ευκαιρία ζωής για ένα συνάνθρωπό μας.   

Το μοναδικό στη χώρα πρόγραμμα Μεταμοσχεύσεων Καρδιάς 

αριθμεί έως τώρα 267 μεταμοσχεύσεις, ενώ στο αντίστοιχο 

πρόγραμμα Μεταμοσχεύσεων Πνεύμονα -και αυτό μοναδικό στη 

χώρα- που ξεκίνησε το 2020, έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα 

56 μεταμοσχεύσεις.  

Την Πρωτομαγιά του τρέχοντος έτους ξεκίνησαν και οι 

μεταμοσχεύσεις νεφρού, καταρχήν σε παιδιά με χαμηλό σωματικό 

βάρος, τα οποία μέχρι τώρα αναζητούσαν θεραπεία στο εξωτερικό. 

Το ίδιο προγραμματίζεται και για τις παιδιατρικές μεταμοσχεύσεις 

ήπατος, μέσα στο επόμενο έτος. Να σημειωθεί, ότι και αυτές μέχρι 

τώρα γίνονται στο εξωτερικό.  
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Ταυτόχρονα θα λειτουργήσει, αποκλειστικά για τις μεταμοσχεύσεις, 

ένα σύγχρονο ανοσολογικό εργαστήριο, που θα καλύπτει τις 

ανάγκες όλης της Ελλάδας εκτός της Θεσσαλονίκης. 

Το νέο κτίριο περιλαμβάνει ειδικούς χώρους για τη νοσηλεία των 

μεταμοσχευμένων ασθενών, ενώ ταυτόχρονα θα διατίθεται και 

Μονάδα Εντατικής Θεραπείας αποκλειστικά για τις μεταμοσχεύσεις.  

Ένα ακόμα σημαντικό πλεονέκτημα του Ωνασείου, είναι η 

δυνατότητα που παρέχει για συνεργασία με Κλινικές και γιατρούς 

του ΕΣΥ και του Πανεπιστημίου, καθώς και με κλινικές & γιατρούς 

του εξωτερικού. Για τις Μεταμοσχεύσεις Πνεύμονα συνεργαζόμαστε 

με τη ΜΕΘ του Νοσοκομείου Αττικόν και με το Πανεπιστημιακό 

Νοσοκομείο της Βιέννης. Για τις παιδιατρικές μεταμοσχεύσεις 

νεφρού, με τη Μονάδα Μεταμοσχεύσεων του Λαϊκού Νοσοκομείου, 

το Παιδονεφρολογικό Τμήμα του νοσοκομείου παίδων Αγλαΐα 

Κυριακού και με Έλληνες γιατρούς από το Guy’s Hospital του 

Λονδίνου, ενώ για τις μεταμοσχεύσεις ήπατος συνεργαζόμαστε με 

τη Μονάδα Μεταμοσχεύσεων Ήπατος του Λαϊκού Νοσοκομείου. Με 

άλλα λόγια, ο ρόλος του Ωνασείου στις Μεταμοσχεύσεις είναι να 

συμπράττει, να συνεργάζεται, να ενισχύει και να διευκολύνει.   

Η ορθολογική διοίκηση του Νοσοκομείου του επιτρέπει να λειτουργεί 

χωρίς ελλείμματα και χρέος. Σε αυτό συνεισφέρει το μοναδικό -για 

τα δεδομένα του δημόσιου τομέα υγείας στη χώρα μας- πλαίσιο 

λειτουργίας.  Το πλαίσιο αυτό προσφέρει τον απαραίτητο χώρο αλλά 

και ευελιξία στη λήψη αποφάσεων.  

Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες 

στο προσωπικό όλων των ειδικοτήτων του Ωνασείου, που με το 

υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης και αφοσίωσης, αποτελεί το θεμέλιο 
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λίθο αυτού που γνωρίσαμε ως Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο 

και από αύριο θα γνωρίσουμε ως Ωνάσειο Νοσοκομείο.   

Εξοχότατε Κύριε Πρόεδρε της Δημοκρατίας, Εξοχότατε Κύριε 

Πρωθυπουργέ, 

Τα 32 χρόνια επιτυχημένης λειτουργίας του Ωνάσειου 

Καρδιοχειρουργικού Κέντρου αποτελούν την εγγύηση, ότι η 

εμπιστοσύνη με την οποία αγκαλιάζει το Νοσοκομείο ο Ελληνικός 

Λαός αλλά και η πολιτική εκπροσώπησή του, θα βρουν τη συνέχειά 

τους στο νέο Ωνάσειο Νοσοκομείο, δικαιώνοντας τη γενναιόδωρη 

απόφαση δωρεάς του Ωνασείου Ιδρύματος.  

Στόχος μας είναι το νέο Ωνάσειο να συνεχίσει με την ίδια αφοσίωση, 

ευαισθησία και προσήλωση να προσφέρει υψηλής ποιότητας 

φροντίδα σε κάθε άνθρωπο που το έχει ανάγκη. Διότι κάθε ασθενής 

ενσαρκώνει μία μοναδική ανθρώπινη διαδρομή, μια ξεχωριστή 

ιστορία ελπίδας, πίστης και αγώνα για τη ζωή. 

 


